

EL DEFENSOR DE GRANADA

Año XXVIII

Suscripciones.
En Granada, un mes... 2 pesetas
En el resto de la Península, tres meses... 6 pesetas
En el extranjero, seis meses... 12 pesetas
La suscripción de fuera se paga por adelantado.
Oficinas: Reyes Católicos, 8, pral.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE.
Decano de la Prensa diaria de esta provincia.

Inserciones.
Anuncios.—Línea sencilla en 4.ª plana... 10 pesetas
Requiere mortuoria.—Sencilla en 3.ª plana... 8 pesetas
Comunicaciones.—De 2 a 100 pta. línea, a juicio del Director.
(Para más detalles, véase la tarifa).
Oficinas: Reyes Católicos, 8, pral. Núm. 12872

Domingo 22 de Abril de 1906

Director y Propietario Luis Seoec de Lucena.

Domingo 22 de Abril de 1906

Nadie puede vender en mejores condiciones que la casa de San Jerónimo, Zacatín 33.

Las facturas más elegantes y de dibujos más nuevos, tanto en negro como en tres colores, se las harán a V. en la Imprenta de "El Defensor".

El descanso dominical

Son frecuentes y numerosas las quejas que venimos recibiendo acerca de lo que ocurre en Granada al cumplirse la ley vigente del descanso dominical. Nos dicen, que si bien la generalidad de los establecimientos cierran a las doce de la tarde, como está prevenido, en cambio hay muchos que no lo hacen sino bastante tiempo después de la expresada hora; y cuando cierran no es del todo, ni como debe ser; pues dejan alguna portezuela entreabierta y por allí entran y salen los parroquianos a quienes los tenderos despachan, en cualquier instante del día, los géneros que se les piden. Los dependientes de la autoridad, en no pocas ocasiones, han ordenado el cierre a dichos tenderos, que suelen hacerse los desatendidos o los sordos hasta que, aburridos los guardas, tienen que dejarlos y consentirles que no cierran, o cierran como y cuando se les antoja, con grande perjuicio de los que cumplen con exactitud lo que la ley previene.

Por lo mismo entendemos que el asunto no puede ni debe continuar así: y una de las cosas que se hace la vista gorda como suele decirse, para todos los que no quieren cerrar los domingos, o vigiliase con el mayor empeño para que la ley se cumpla por igual, obligando a todos a cerrar por completo las puertas de sus tiendas a una misma hora, porque esto es lo natural y lo equitativo y justo.

De Baza a Guadix.

El Defensor de Baza y Huescar, dice lo siguiente:

Ya es un hecho la pronta inauguración de tan importante vía, que directamente y sin molestias nos ha de poner en contacto diario con nuestra capital: a fines del próximo Junio será entregada la línea a la Compañía para su explotación según cálculos debidamente comprobados, pues de los 51 kilómetros que comprende dicha vía hay construidos y por completo ultimado en todos sus detalles 27 por la parte de Baza y 17 por la de Guadix, quedando solo por abrir la trinchera denominada «Pico de Grajo» correspondiente a los contratistas de Guadix: están construidas ya todas las estaciones del recorrido, casetas de paso nivel y tendido de hilos telegráficos: respecto a los puentes el de Bello del Baril, resulta elegante, sólido y de moderna construcción; el de Rolle de Gor, va adelantando mucho, en la reconstrucción del desnivelado escribo, al que se le ha dado más sólida y profunda cimentación, que pondrá a cubierto percances como el ocurrido.

Entendemos, que si el contratista del trozo comprendido entre el kilómetro 27 y el 30 desplegara gran actividad en la apertura de la trinchera «Pico de Grajo» que es de piedra, la inauguración de la línea podría verificarse antes del Corpus, pues es ese el único inconveniente que parece se presenta para que en esa fecha estuviera ultimada por completo; y, claro es, que no solo para los habitantes de la región que atraviesa sería conveniente, sino para la empresa, que la inauguración comenzando con gran movimiento de pasajeros de Levante, que teniendo facilidades, no dejarían de concurrir a las renombradas fiestas de nuestra sin par Granada. Por interés propio, la Compañía debe excitar el celo de los contratistas, a fin de que se anticipen unos días la terminación de esos trabajos.

Porque están ya acordadas las horas de entradas y salidas de trenes en nuestra ciudad, las cuales serán, no las que ahora rigen, que son molestas particularmente en invierno, sino después de las 12 y antes de las 15, por lo que nuestros pasajeros están de antorabuena. Los precios de los bi-

letes desde nuestra estación a la de Guadix, serán de 2'75 pesetas en 3.ª, 3'75 en 2.ª y 5 en 1.ª. Irutil creemos manifestar, que veremos con gusto que la Compañía

excitara el celo de los contratistas aludidos a fin de que la línea se inaugurase para las festividades que Granada ha de celebrar en el próximo Junio.

Actualidades

La erupción del Vesubio

Con dolores ansiedad ha seguido el mundo entero las trágicas incidencias de la erupción vesubiana, que ha producido enormes daños en las poblaciones y en los campos, y lo que es más sensible, ha causado un crecido número de víctimas. Ríos de lava, mejor dicho, ríos de fuego, lo han arrasado todo, convirtiendo una región rica, floreciente y pintoresca, en un inmenso erial, donde todo es ahora desolación y ruina. Los reyes de Italia han dado un ejemplo hermosísimo de abnegación y de amor al prójimo, acudiendo al lugar de la catástrofe, cuando la erupción estaba en su período, aligido, para repartir socorros y consuelos y dictar acertadas medidas de salvamento. La erupción vesubiana, que ha destruido pueblos y campos ha destruido también el célebre tranvía eléctrico funicular. Del estado en que actualmente se halla, da muestra una de las grabados que ofrecemos a nuestros lectores. Representa el otro una interesante vista del Vesubio, tomada desde Nápoles.

El tranvía eléctrico funicular del Vesubio, destruido por la última erupción.



Estado actual del Vesubio, visto desde la plaza municipal de Nápoles.

El tranvía eléctrico funicular del Vesubio, destruido por la última erupción.



Estado actual del Vesubio, visto desde la plaza municipal de Nápoles.

Siluetas

Hoy se reproduce el tema de las ruinas de la Alhambra, a poco, con salvavidas, entrarán los que allí van. Y vino un ministro médico armado de vendas gruesas, hábil en operaciones, muy decidido a curarla. Trajo un famoso arquitecto con un conito especial, con más infalga que de barras. Hubo grandes cabildos, y derroche de palabras, y hasta salió a relucir del río Darro la patraña. Resumien, que fue el acuerdo nombrar una junta magna, en vez de mandar a escape, pesetas en abundancia. Ahora la recorre otro y a poco más viene lágrimas, expresa buenos deseos, Dios que la realice haga. Si es que el Gobierno no quiere, o no puede remediarla, tome una medida enérgica, y de la venda en subasta. De fije cien millones accion a comprarla, y habrá ruinas que se eleven hasta la Sierra Neva. Llerársela no es posible, ni menos el arrancarla, siempre quedará en su sitio, como gloria de Granada. De seguro en poco tiempo, será otra vez joya árabe, y de propios y de extraños admiración al Alcázar. ¿Qué la explotarán? Conforme, lo mismo hacen con España, en no viniéndose al suelo. Lo demás importa nada. Y como a poder de extraños es el fin que nos aguarda, empezando por poquito, después lo grande no espanta.

Siempre aquí existe un porqué que nos tene sobre ascuas; ahora son los alcoholeros, los que salen a campaña. Se juntan en asambleas, y to piden, ameznan, que no industria ya parece, que van a cerrar las fábricas. ¿Y crecerán que a los borrachos eso les importa nada? pues con un poco de química, y el Genil en las tinajas, hay arrobos de medianos, y las mactas por cargas. Será un brevaje, un veneno, pero barato se paga. Y más malo que el amilico, no puede ser lo que hagan. Las uvas a buenos precios se pueden vender por cargas, con que un arreglo alcohólico, y concluyan las jaranas. III «Abrilito», en un barril dicen que caben tus aguas, pero será de los que no tienen anelo ni tapa. Si es que te ha dado el capricho

de convertirnos en ranas, avisa, y te obedecemos, pero, pero... y no manzana. En de las TRES ESTRELLAS.

Fiestas del Corpus.

Un eco de la opinión

Un suscriptor nos ha dirigido una genial carta, a la que por su mucha extensión y exceso de originales no podemos darle íntegra cabida en nuestras columnas. Dice que después de examinar el programa del Ayuntamiento para las próximas fiestas del Corpus, lamenta que el Municipio no se haya acordado preparar un baile en el que nuestras hermosas paisanas pudieran lucir una vez más sus encantos incomparables. Ante dicha deficiencia nuestro comunicante propone que las jóvenes granadinas se constituyan inmediatamente en sociedad cuyo título ha de ser *Junta de la Belleza*.

Que una vez asociadas soliciten del ministro de Fomento la debida autorización para dar un baile, durante las fiestas, en el «Salón de Embajadores» de la Alhambra; y, obtenido aquel permiso, las mismas jóvenes inviten a la nueva Reina de España, a S. M. el Rey y Real Familia y a toda la Nobieza de la Nación. Y como no habrá dama ni caballero que rehuse la invitación, el baile dispuesto por la hermosa granadina será el número más notable de las fiestas del Corpus.

Si asisten S. M. el Rey y su bella esposa la Reina, a la que desde luego se puede nombrar presidenta honoraria de la Junta organizadora, el trono de S. M. se colocará en donde estuvo el de Isabel I y el de Isabel II. Da por seguro el autor de la carta que nos ocupa que si las jóvenes de Granada aceptan esta proposición, en su majestad el Rey D. Alfonso XIII, tipo del caballero galante y fino, les concederá cuanto le pidan, así como su Consejo de ministros, y el Ayuntamiento de Granada, recibiendo la lección por el olvido en que ha tenido a nuestras hermosas damas al confeccionar el programa de las fiestas del Corpus, patrocinará la idea adornando santuosamente el «Salón de Embajadores» y coadyuvando en cuanto a su alcance estuviere para que sea un inolvidable acontecimiento el baile regido en la Casa Real de la Alhambra.

Los conciertos
Ayer se reunió la Comisión municipal de Fiestas, presidida por el señor Alba y asistieron los Sres. Sánchez Puertas, Cnovas, González Alba, Ruiz Gálvez, Rodríguez (D. Emilio), Montesinos y Gugiari. La Comisión examinó tres proposiciones de conciertos en el Palacio de Carlos V. Una, de la «Sociedad Filarmónica

de Córdoba», que ofrece cuatro conciertos por 12.000 pesetas.

Otra, de la «Orquesta de Madrid», formada por la mayoría de los de la Sinfónica, y dirigida por el maestro Chapí. Ofrece seis conciertos, también por 12.000 pesetas.

Y una tercera proposición, de don Manuel Fernández Gómez. Ofrece por igual precio seis conciertos, dados por la «Orquesta Sinfónica» y dirigidos por el maestro Fernández Arbós.

En caso de que los ingresos cubran los gastos, el Ayuntamiento tendrá derecho a un tanto por ciento prudencial de las ganancias.

La Comisión aceptó la proposición de la «Orquesta Sinfónica».

Concursos hípicos

También acordó la Comisión de Fiestas conceder una subvención de 1.000 pesetas para contribuir a los gastos de los concursos hípicos que organiza la Sociedad de Carreras de caballos, y que se proceda a la formación del programa de ellos.

Para tratar de este mismo asunto, se reunió anteaer, en el Casino Principal, a Sociedad de Carreras de Caballos.

Aparte de los socios, concurrieron el Presidente de la Comisión de Fiestas, Sr. Alba, y otras personas aficionadas al sport hípico.

Se acordó celebrar varios concursos y carreras de dicha clase y para ello se agregaron a la Junta directiva de la indicada sociedad varios de los señores concurrentes.

En su virtud, la Junta quedó constituida en la siguiente forma: Presidentes honorarios: Sres. Ministros de la Guerra y de Fomento, el Capitán General de la región y el Gobernador militar de la plaza.

Presidente efectivo, Excmo. señor Conde de Bonavía. Vicepresidente, D. Ildefonso gual y Aguirre.

Secretarios, el Comandante de Intendencia, Sr. Nesteros y el Sr. Palacios (D. Fernando).

Vocales, los Sres. Tenientes coroneles de los regimientos de guarnición en Granada, Teniente hermano Mayor de la Real Maestranza, Alcalde de la capital y Presidentes del Casino Principal, Diputación y de la Comisión de Fiestas.

Miscelánea

Periodistas. Hállanse en Granada nuestros ilustrados compañeros de la prensa de Madrid, D. Manuel Montilla García, redactor de *La Ilustración Militar, Ejército y Marina* y don A. Morales, médico primero de Sanidad Militar y redactor del mismo periódico.

Sean bienvenidos. **Cartas de pésame**

Nuestro querido director, D. Luis Seoec de Lucena, en la imposibilidad de contestar, al menos por ahora, a los innumerables telegramas y cartas de pésame que recibe con motivo del fallecimiento de su señora madre, nos encarga hagamos constar su profunda gratitud a los que le honran con su recuerdo.

Al mismo tiempo damos las gracias a los colegas de Granada, Madrid y provincias que se han servido dedicar una afectuosa memoria a la difunta (q. e. s. g. h.).

A Madrid. Hoy ó mañana regresará a Madrid, después de corta permanencia en Granada, nuestro distinguido paisano D. Rafael Casares, oficial de la Secretaría del Senado.

En Santafé. El diputado a Cortes por Baza don Lorenzo Moret, en compañía de don Juan R. La Chica y del Gobernador D. Luis Alvarado, fué ayer a Santafé invitado por el alcalde de esta ciudad D. Natalio Herrera.

El Sr. Herrera obsequió a sus visitantes y a otras personas de Santafé con una espléndida comida.

Los expedicionarios regresaron por la noche a Granada.

Invitados por D. Nicolás Escoriza, los indicados señores harán hoy una excursión a Monachil para visitar la fábrica de electricidad de la Compañía de tranvías.

Díaz Vázquez, titulado *Todo por el arte*.

Para fin de fiesta se estrenará la divertida zarzuela en un acto y tres cuadros *El barquillero*.

En el Ayuntamiento

Comisión de Abastos. El presidente de la Comisión de Abastos descomió ayer varios kilos de jamón en dulce de cierto establecimiento.

Obras municipales
Personal invertido ayer: En la Carrera de Genil, 27; en la calle del Pan, 5; en la de Elvira, 3; en la desviación de la cancheta de la Gran Vía, 5; en la escuela de la calle Hospital de Santa Ana, 13; en la calle Puentevelas, 20; en la limpieza del darro del Triunfo, 18; en el demonte del mismo, 101; en la repoblación de arbolado, 9; en el camino de Purchil, 1.—Total, 202.

Regreso de botijistas. A las once de la mañana de ayer regresaron de Sevilla los granadinos que fueron en el tren botijo la noche del 17 con objeto de asistir a la feria y corridas de toros que se han celebrado en la capital andaluza.

Los viajeros vienen satisfechos de su breve estancia en Sevilla y de sus renombradas fiestas.

En la Diputación

Despacho de asuntos
Habiendo ya cesado en su cargo de Vicepresidente de la Comisión provincial D. Miguel Fernández Jiménez, ayer despachó todos los asuntos que se acordaron con carácter de urgente en la sesión última.

La Asamblea
La reunión convocada para ayer, no se celebró por falta de número.

Asistieron los señores Corral Robles, López Sáez, Morcillo Fernández, Castillo Valdivia, Moreno Pérez, Alba y Alba, Echevarría Moreno, Cnato Avila, López Atienza, Hitos Hitos, Díaz Palomares, Pérez del Pulgar, Cobo León y Rico Gázquez.

El Sr. Montes Sierra estuvo a la una de la tarde en el despacho del Gobernador, marchándose antes de la hora fijada para la sesión.

D. Miguel Aguilera llegó a la Diputación, cuando ya se habían ido la mayoría de los diputados.

Esto hizo sospechar que se había acordado previamente, no celebrar sesión hasta el lunes, a fin de que los conservadores se pusieran de acuerdo acerca del candidato que había que votar para la vicepresidencia de la Diputación, único punto hasta ahora no desahogado.

Preguntamos acerca de esto a un distinguido diputado conservador, quien se sirvió manifestarnos, que entre sus correligionarios no había discrepancia alguna. Tanto los jefes como los diputados provinciales, nos dijo, han entablado un verdadero pugilato de delicadeza y votaremos unánimemente a la persona que designen. El Sr. Jiménez la Serna, dejó al arbitrio del Marqués de Portago señalar el candidato; y a su vez el Marqués significó al primero, que conferenciara con el Conde de Agrela, y se pusieran de acuerdo.

Insistimos con nuestro interlocutor para que nos indicara el nombre del diputado que hubieran recibido el signo de votar y evadió la respuesta, manifestando que aún no había sido designado.

Los moretistas, desde luego, son ajenos a esta cuestión y otorgarán sus sufragios al candidato conservador que se les designe. Así se dijo anteaerche en la reunión habida casa del jefe de los moretistas—Sr. La Chica.

El misterio con que los mismos conservadores procuraban reservar el nombre del agraciado, daba lugar a variadas conjeturas y a que se echaban a volar los de personas que contaban con más ó menos probabilidades.

Políticos de otras fracciones significaban ayer, que aunque los conservadores persistían en afirmar que no hay lucha entre ellos por ocupar la Vicepresidencia, la misma vacación y tardanza en ponerse de acuerdo, denotan que hay revelado en sus filas.

Los expedicionarios regresaron por la noche a Granada.

Invitados por D. Nicolás Escoriza, los indicados señores harán hoy una excursión a Monachil para visitar la fábrica de electricidad de la Compañía de tranvías.

En el Centro Católico. Para la noche del próximo domingo, 29 del actual, se prepara en el Circolo Católico de Obreros una agradable velada a cargo del cuadro de declamación de dicha sociedad, poniéndose en escena la bonita zarzuela *La Marcha de Cádiz*; a petición del público se representará por segunda vez el gracioso diálogo en dos cuadros y en verso, original del correcto escritor D. José

Comisión mixta

La sesión celebrada ayer fué presidida por el Sr. Sancristóbal con asistencia de los Sres. Noguera, Mats, Lacalle, Cobo León, Díaz Palomares, Godoy y Sánchez Roldán.

Fueron despachados los expedientes de Ameghjar, Cállar Baza, Castares, Fregente Trevezel y Villanueva de las Torres.

Viceconseales. Han sido nombrados viceconseales en Granada; de los Países Bajos, D. Eduardo Moreno Agrela, y de Méjico, D. Rafael Taray y López Mateos.

Junta del Censo

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la Junta local del Censo electoral. Presidió el Alcalde, Sr. La Chica, y asistieron los Sres. López Sáez, Garrido, Cnovas, Sánchez Puertas, Guiral, Montesinos, Rodríguez (don Ricardo), Afán de Rivera, Rodríguez Contreras, Pareja, Gugliari, Alba y Osorio.

La Junta acordó hacer la inclusión en el censo de unos setecientos electores, y excluir a trescientos; la mayoría de estos por haber fallecido.

El Sr. Garrido Atienza presentó a la Junta la siguiente proposición: «El que suscribe, propone a la Junta, acuerde se solicite a la Central del Censo, que promueva la rectificación del texto del apartado segundo del art. 9.º de la Ley Electoral, en el sentido de que el Censo no es permanente por tiempo ilimitado, si no la duración temporal, por un período de cinco a diez años, al vencimiento de los cuales se procederá a la formación de uno nuevo, siendo modificado durante el plazo que se fija para su permanencia, por medio de la revisión anual establecida en la ley.

Loslo tendencia de la sustracción a la arbitrariedad el reconocimiento del derecho de sufragio, fué sin duda, la que inspiró el empleo de la frase «Censo permanente», robustecida por la exigencia del apartado tercero del artículo 13 de la misma Ley, de que exclusivamente, por documental prueba, es como las Juntas Municipales pueden resolver acerca de las inclusiones, exclusiones ó rectificaciones en las listas electorales de sus respectivos términos, en la revisión a una que les está encomendada. Pero la realidad enseña que en vez de ser la permanencia ilimitada del Censo una garantía para su verdad contribuye de eficaz manera a su desnaturalización y fasicamiento, sobre todo en las poblaciones de populoso vecindario.

Más de 15 años ha, que se hizo el actual Censo, y desde entonces, el lapso del tiempo ha determinado que el Censo sea en resumen, una tras otra lista de nombres, en los que escasean los de personas de identificación indubitada; en los que a millares se cuentan los errores, bien de nombres, ora de apellidos, ya de circunstancias individuales, que emborran el ejercicio del derecho; en las que abundan los muertos y los ausentes, en las que no figuran los electores duplicados y en las que por el contrario, no se encuentran insertos muchos que deben figurar en ellas.

Obríos son los motivos de estos hechos. Reptan las Diputaciones provinciales serles pesada carga la publicación anual de las listas electorales; el servicio se presta atendiendo antes a su baratura que a su perfección; pruebas de las impresiones no parece que sean corregidas y así poco a poco, de errata en errata, se van transformando y concien por sustituir por otros nombres y apellidos, se cambian edades, se truecan las profesiones, y hasta se llega al caso de que resulten no sabiendo leer y escribir a los mismos a quienes se reconoce que están en posesión de un título académico. Suenen cumplir los Juzgados Municipales el servicio de certificar las deficiencias ocurridas dentro de ese distrito con referencia a los electores inscritos en las secciones correspondientes al mismo distrito, pero donde hay más de un Juzgado y los electores con sus frecuentes cambios de domicilio fallecen en distrito diferente del en que figuran, sus muertos no se justifican de oficio, de donde proviene que sean más los muertos que queden superviviendo como electores, que los que dejan de serlo por razón de su fallecimiento. Los que se ausentan de un pueblo para irse a morar a otro, no acostumbra a notificar a las autoridades administrativas el abandono de la que fué su vecindad, y de ahí, que las listas electorales resultan pagadas de ausentes, muchos de paradero ignorado, otros de los que por única noticia se tiene la de que residen en extrañas tierras. La inclusión en las listas de todos los que en ellas debieran estar obligaría a una labor tan penosa como difícil, más y más rayana en lo imposible, a medida que sea mayor la densidad de población de un pueblo, la del cortejo no por uno de los electores inscritos, con el de las personas que se encuentran empadronados por diez años consecutivos.

Evidente, pues, que cuanto se haga en la revisión anual no puede dar por resultado purgar el Censoelectora de los grandísimos defectos de que adolece, para su enmienda, no hay más forma que la propuesta: la de la modificación dicha del precepto legal, y a su base, la anulación del Censo actual y la formación de uno nuevo.»

La Junta acordó curar esta proposición a la Central, con el fin de que

este interés del Ministro de la Gobernación que presente a las Cortes el oportuno proyecto de ley para modificar la del Sufragio en la parte que se indica.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Instrucción pública

Nombramiento.—Títulos.—Tribunales de oposiciones.
La Subsecretaría del Ministerio, ha nombrado maestro interino de Albalá (Almería), a don Lorenzo Fernández Pérez, con 412'50 pesetas.

Por el Rectorado de esta Universidad, se han expedido títulos de Bachiller a favor de don Salvador Armada, Martín, don Rafael Sanz Díaz, don Juan Quasada Algarra, don Víctor Jimen a Martínez y don Juan Jiménez García.

Se ha recibido en el Gobierno civil, el título de Bachiller expedido a favor de don Juan Serrano Galisteo, para su entrega al mismo.

Para juzgar las oposiciones a la plaza de auxiliar vacante en el segundo grupo de la Facultad de Farmacia de la Universidad Central, se ha nombrado el siguiente tribunal:

Presidente, don Gabriel de la Puente y Ródenas, Consejero de Instrucción pública.

Vocales, don Baldomero Bozet, don Joaquín Omedilla, don Manuel Rodríguez Ariza, don José Casares Gil, don Eduardo Esteve y don Bernabé Dorronsoro.

Suplentes, don José Muñoz del Castillo, don Antonio Ocaña, don Marcelo Rivera Mateo, don Juan R. Gómez Pamo, don Ignacio González Martí y don Eugenio Piberna.

Para las de la plaza de auxiliar del primer grupo de la sección de Química de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Salamanca, se ha designado:

Presidente, don Eduardo Torre, catedrático de la Central.

Vocales, don Luis Octavio de Toledo, don Celedonio Jiménez Rueda, don Andrés Irusta, don Miguel Vegas, don Enrique Fernández Echevarría y don José Mur.

Suplentes, don Eduardo León Ortiz, don José María Villafañe, don Francisco Iniguez, don José Ruiz Castizo, don Arturo Martín y don José Picoja.

Para las de auxiliar de la sección de Física de la Facultad de Ciencias de Barcelona, se ha nombrado el siguiente:

Presidente, don Baldomero Febi, catedrático de la Central.

Vocales, don Eduardo Lozano, don Carlos Pastor, don Luis González Frades, don Eduardo Alcobé, don Ignacio González Martí y don Blas Cebalero.

Suplentes, don Ramón Gil Villanueva, don José Ruiz Castizo, don Juan A. Izquierdo, don Luis Alburquerque, don Antonio Aparicio y don Demetrio Eguiz.

Ha sido nombrado presidente del tribunal de oposiciones a la cátedra de Geografía política y descriptiva, vacante en la Universidad de Sevilla, don Eduardo Hinojosa Navarro, Consejero de Instrucción pública.

Se han anunciado a concurso de insustitución las plazas de profesores de Gimnasia, de los Institutos de Logroño y Gijón, que se proveerán en término de treinta días.

Billetes del Banco. En breve se podrá en circulación una nueva emisión de billetes de 50 pesetas, con el busto de Echegaray.

Noticias de Motril

20 de Abril.

Hoy se ha verificado la rectificación de las listas del Censo, en el Ayuntamiento, donde se han oído las reclamaciones acerca de la inclusión y exclusión de los electores. Buen provecho les haga a los políticos.

El comercio de esta ciudad atraviesa por unas circunstancias en extremo angustiosas y difíciles. Apesar de que nos hallamos en plena campaña azucarera, se vende menos que en las épocas ordinarias; y esto se debe a que los jornaleros, aunque actualmente trabajan, no pueden emplear dinero ni en lo más necesario para comer, por los atrasos anteriores, por la carestía de las substancias que se exageradamente desproporcionadas a lo exigido del precio del jornal.

El frío que sigue aquí enfriándose es de invierno riguroso. No se cree que estamos en los últimos días de Abril, ni en los señalara el amanecer. Jamás se ha visto como ahora, hacerse necesario llevar la capa después de treinta días de primavera.

Empleos que no sobran. El nuevo sujeto de la Cárcel Correccional, D. Antonio Gutiérrez, dirigió ayer un oficio al Presidente de la Junta de Prisiones, exponiéndole la situación extraña en que se encuentra colocado, y que revela la falta de tipo que suele presidir en muchos actos de los superiores centros administrativos.

Al hacerse la vigente plantilla de empleados del cuerpo de Prisiones, no se tuvo en cuenta que los de las Correccionales no perciben sus sueldos del Estado, sino de las Diputaciones y Ayuntamientos, que, al formar sus presupuestos, no pudieran

incluirl en ellas consignación alguna para cargos que no existían entonces. Y claro está: el referido empleado se encuentra ahora con la desagradable novedad de que no pueden pagarle, aunque quieran, en la Diputación, ni en el Ayuntamiento.

El Presidente de la Junta de Prisiones ha trasladado a la Superioridad el oficio del sub-jefe de la Carcel.

En el paseo

Este tarde ejecutará la banda de Córdoba en el paseo del Salón, el siguiente programa:

- 1.º El Herald, paso doble, Vico.
2.º Zaida, mazurka, Vico.
3.º Overtura Caballería tigrera, Suppé.
4.º Cantos rusos, fantasía, Bernicat.
5.º Une Drole, de valse, L. Lombard.
6.º Avant, paso doble.

El suceso de Gor.

Ampliando las noticias que publicamos ayer, nos escriben de Gor:

En el kilómetro 19,550 y sitio de los Villares, del ferrocarril en construcción de Guadix a Baza, ocurrió en la tarde del 19 un terrible accidente, del que fueron víctimas varios obreros de los que trabajaban en aquella trinchera. Momentos antes de que este ocurriera inspeccionaba las obras el ingeniero Sr. Escocura, el que ordenó al capataz que el talud de la trinchera debía construirse con el medio por ciento en vez del uno como antes estaba indicado. Obseciendo sus órdenes se continuaron los trabajos, despreciándose el talud por falta de base, sepultando entre los escombros cuatro obreros y lanzado uno contra una roca, al que ocasionó heridas gravísimas, encontrándose por tanto en período agónico. Inmediatamente se empezaron los trabajos de salvamento dirigidos por el capataz Angel Alvarez, extrayendo cadáver al obrero Basilio Sánchez Gómez, natural de Fianza (Almería), de 68 años, casado y con tres hijos, y al operario Carlos Peña Ortiz, natural de Baza, vecino de Gorafe, de 30 años, viudo y con dos hijos, el que sufre lesiones graves, resultando otro con lesiones leves y milagrosamente ileso otro de los obreros cogidos. Al momento se perscraron en el lugar del suceso las autoridades y el médico titular D. José González Sánchez, el que curó a los heridos de primera intención, siendo conducidos a esta villa; así como el cadáver del decaído Basilio Sánchez, que fué llevado al depósito municipal, donde se le practicará la autopsia.

El Juzgado entiende en el asunto. Mice trousseau. En el establecimiento La Parisien hemos visto el abundante y rico trousseau confeccionado en dicho establecimiento para la bella y distinguida señorita Lola Montes Colado.

El tema de novia está adornado con ricos encajes Bruselas y cintas de seda. Hay dos ternos, uno celeste y otro rosa, profusamente adornados en sus colores respectivos, que como el de novia están llamando la atención de las muchachas y distinguidas señoras que para verlos visitan el establecimiento por lo perfectamente cosidos y bien concluidos, que tan alto sostienen el crédito de La Parisien.

Pueden admirarse también numerosos y perfectos bordados en blanco y en colores. El trousseau de la señorita Montes permanecerá en La Parisien hasta el miércoles próximo y al siguiente día se exhibirá en el mismo sitio otro también muy rico, el de la distinguida y bella señorita Gracia Agrela.

Noticias de Jaen.

Ha vuelto el tiempo livioso. La temperatura es templada. Los labradores están contentísimos, pues auguran año de los años más abundantes que por aquí se han visto.

Los días 18 y 19 del próximo Mayo, se celebrarán dos corridas de toros en Baza. En la primera se correrán 9 reses de Sallillo. Serán espadas, Frenes Mañaguito y Pepete. En la segunda, 6 de Otalaurruchi. Estocaquearán Manolete y Bombilla III.

Desde hace días se vende el pan en Jaén, dos céntimos más barato. —May en breve empezará a circular el tranvía desde la estación de Baza a Ubeda, usándose esta y los puentes por el tranvía, a la línea general de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante. La exploración está completamente terminada hasta cerca de Bus, y con la piedra accopiada para los seis kilómetros que faltan. Los edificios de sala de máquinas y acumuladores se hallan muy adelantados, así como también las demás obras de estaciones y muelles. Con tales noticias no es aventurado predecir, que para Setiembre próximo circulará por aquella rica región el tranvía.

Elites del ferrocarril. Se ha dispuesto, en virtud de Real orden, que queda prohibida la reventa de billetes de viajeros, pero se consigna que teniendo estos el carácter esencial de documentos al portador, las empresas ferroviarias, cuando los billetes no expresan las personas que los han de utilizar, tienen el deber de admitirlos al que los presenta como justificante del viaje, sin practicar enojosas investigaciones sobre su propiedad.

Los tranvías

Tendido de rails

En la calle de San Juan de Dios se están depositando los rails para el nuevo tendido de la línea por dicha calle, en armonía con la alineación que acaba de dársele.

Por virtud del nuevo trazado, la línea será recta en toda la calle, sin más curvas que la necesaria para empalmar con el tramo que conduce a San Lázaro.

Las obras empezarán dentro de breve plazo.

Avería

Anoche a las siete, marchaba con dirección a Puerta Real el motor número 1, de Plaza Nueva a Cocheras. Al pasar frente al establecimiento «La Villa de París» se desprendió una grieta, quedando el cable coigando y lanzando gran número de chipsas.

Dado aviso a los operarios de la empresa empezaron seguidamente los trabajos de reparación.

Por esta motivo, estuvo la circulación interrumpida por espacio de media hora.

La conversación de las señoras.

La liquidación que viene realizando el acreditado establecimiento de tejidos La-Ville de París sigue llamando poderosamente la atención del público en general, y en especial, de las señoras, que con ese fino sentido práctico que las caracteriza, y el buen gusto que las distingue, acuden allí a hacer compras en condiciones inmejorables, por la baratura de los precios y la excelente calidad de los géneros. Muchas de aquellas señoras, con las cuales hemos tenido ocasión de hablar, hacen grandes elogios de las nuevas telas de lana, andaluzas, para vestidos, y de preciosas cachemiras, a 45 y a 75 céntimos de peseta vara, respectivamente.

También nos hacen elogios de las especialidades que hay en La Ville para novias, sedas brochadas en dibujos modernistas no conocidos hasta la fecha, en negro, colores y en blanco; elegantes rasimires, rasos Duquesa, rasos de Lyon, telas para sets, rasos Marcellinas, crepesues lisos y de dibujos fantasía, crep de China brochados, Pekin fantasía, faille francés, galeas negras y en color, de clases variadísimas, y de los precios más diferentes, desde lo más reducido, hasta lo más subido, pero siempre de excelente calidad.

La colección de mantillas es también muy variada. Las hay madrileñas, de blonda legítimas, tocas blancas, negras y de imitación, con un cincuenta por ciento de rebaja en sus precios corrientes.

De colchas de Damasco, brocatel, crochet, piqué y raso hay, como en tantos otros artículos, una colección muy variada y económica.

Los holanes, Holandaz de puro hilo para sábanas, desde doce reales vara en adelante, los arrebatá el público de las manos de la dependencia. Tan grande es la rebaja de precios y la buena calidad del género.

Los granos de oro, marquesas, Irlandas y batistas, son también muy dispuestos por el público.

Sería tarea punto menos que imposible hacer una reseña, ni mencionar siquiera, la variedad de géneros que está liquidando La Ville.

Baste decir, para no cansar al lector, que hay un sartido inmenso en telas para vestidos, en cuantos tejidos y clases se conocen, propios para entretiempo y verano, desde dos hasta siete reales vara, cuanto se desee en el ramo que constituye la especialidad de dicho establecimiento mercantil; vestidos confeccionados, alta novedad, sobrepuestos y encajes, desde 120 reales corte hasta lo más elevado en precio, aunque siempre económico, sedas lavables, de todos colores, a siete reales vara, etc., etc.

En suma, la liquidación de La Ville, por la baratura, la calidad y la elegancia de los géneros, confirma plenamente los anuncios que de ella se hicieron, y justifica el hecho de que constituya en la actualidad el tema predilecto de conversación entre las señoras, que desean vestir á la Moda, la incontrastable tirana de la mujer, sin grave daño para el bolsillo.

De Guadix. Ha llegado a esta ciudad precedente de Guadix D. Manuel Muñoz Flores, Doctoral de aquella Santa Iglesia Catedral.

El motivo de su viaje obedece a poner en conocimiento del señor presidente de esta Audiencia cierto negocio civil, que se sustancia en aquel juzgado y se relaciona con determinada reclamación de cantidad, legada al Hospital de Pobres de dicha ciudad.

Noticias de Málaga.

Por el reciente cambio en las horas de salida y llegada del expres de Málaga á Córdoba, saldrá de aquí á las 5 de la tarde regresando á las 11:30 del día siguiente. El tren de Granada que sale de esta estación á las 12:30 sale ahora á las 12:40, ó sea 10 minutos más tarde.

Ha marchado á Almería á tomar posesión de su nuevo destino el magistrado D. Francisco Alvarez Vega.

Se está esperando la llegada de los coches eléctricos que funcionarán en la línea del Palo.

Se encuentra en Sevilla el gobernador civil de esta provincia, señor Sánchez Lezano.

El obrero de los Altos Hornos, Jose Cabrera Ruiz, hallándose dentro

de una caldera, pereció por asfixia. Los compañeros de trabajo lograron extraerle con grandes esfuerzos y el Juez instructor de la Merced ha practicado las primeras diligencias.

Personal

De la Tabacalera.

Se ha concedido licencia de veinte días al auxiliar de la representación de Málaga, don Félix Bejrano.

Ha sido nombrado estancero de Cuevas de los Medinas (Almería), don Manuel Martínez Herrada.

Ha quedado cesante el estancero de Cuevas de los Medinas (Almería), don Juan Rodríguez Medina.

Vigilante.

Ayer tomó posesión del cargo de vigilante de primera clase del Penal, don Antonio Serón.

Afecciones de la piel desapprecen con Jabón de La Toja.

Viajeros

Ha marchado á Almería, D. Ignacio Guerrero.

De la misma capital ha regresado don Francisco Algarra.

Precedente de Motril llegó ayer á nuestra ciudad, D. Manuel Díaz.

Han salido para dicho punto: don Manuel Guerrero, D. Manuel Moreno, don Manuel Díaz, D. Francisco Gaverra y D. Antonio Sabio.

Han llegado á esta capital, hospedándose en el hotel Victoria: don Tomás Serra, Mr. Fahin Yornel, señor Carrillo y señora, D. Luis Conek, Mr. Puyillet y Tonix, D. Antonio Torrens, D. Antonio López, D. Leopoldo Lorente, D. José Muñoz, don Teófilo Señor, Sres. de Dosene y don Diego Casanova.

En el hotel Alameda: Mr. Fermín Carreces y D. Segundo Cánovas.

Argentino. En el tren correo de los Andaluces llegó anoche á nuestra capital, el director del «Banco Español del Rio de la Plata», D. Antonio López.

En la estación le saludaron D. Nicolás Escociza y su bella y distinguida señora, que cuentan al señor López entre sus amigos.

Pectoral de Anacahuita. Anuncio de salvación para los que padecen del pecho. Cura la tisis en sus primeros periodos.

Noticias mineras

Partenencia. Concesiones. D. Manuel Ibáñez, ha solicitado la propiedad de 20 pertenencias de hierro con el nombre de «Adelaida», en Huéneja.

Por el Gobernador civil han sido otorgadas las concesiones mineras siguientes:

«Nicolás», 1.590 pertenencias, en La Calahorra, Alquíve, Lantiera y Geres, de la Sociedad The Alquíve Mines; «John», 500, en La Calahorra, de la Sociedad The Soria; «Sonselad», 110, en La Calahorra, de Mr. John Johnston; «Benelaz», en Lantiera y Geres, del mismo; «La Unión», 97, en Lantiera, Geres y Alquíve, del mismo, y «El Gigante», 24 en Loja de don Manuel Rincón Parrizas.

D. José María Cea Liñán, ha solicitado la propiedad de 20 pertenencias de plomo, titulado la mina del «Gal», en Monechil.

Garantías del Licor del Polo. —36 años de existencia, con ventas verdaderas, comprobadas, de más de mil frascos diarios, solamente en España. Entre todos los dentíficos extranjeros juntos no vende en España ni la décima parte. El más agradable, más higiénico y más barato de los dentíficos. Premios en Viena y París. Primer premio IX Congreso de Higiene. El antiséptico más eficaz y el único que conserva sana la dentadura hasta la más avanzada edad. Hecho testificado por dos generaciones.

Subastas

El juzgado de instrucción del Campillo, anuncia para el día 3 de Mayo próximo, la subasta de varios efectos embargados á Josefa Cuellar Ruiz, dueña de la taberna de la placeta de Piedra Santa, número 13, para hacer efectiva la multa de 150 pesetas que le impuso el Gobernador por desobediencia á su autoridad.

Nos dicen muchos abonados que encuentran gran alivio en las tos y padecimientos de la garganta, con las pastillas Crespo de Mentol y Cocaína.

Noticias militares

Ganado para el ejército. En el cuartel de San Jerónimo, se está verificando la compra de caballos domados para el ejército, siendo el precio máximo el de 1.200 pesetas.

La Guardia civil

En el cuartel de San Jerónimo, se está verificando la compra de caballos domados para el ejército, siendo el precio máximo el de 1.200 pesetas.

En el cuartel de San Jerónimo, se está verificando la compra de caballos domados para el ejército, siendo el precio máximo el de 1.200 pesetas.

En el cuartel de San Jerónimo, se está verificando la compra de caballos domados para el ejército, siendo el precio máximo el de 1.200 pesetas.

En el cuartel de San Jerónimo, se está verificando la compra de caballos domados para el ejército, siendo el precio máximo el de 1.200 pesetas.

En el cuartel de San Jerónimo, se está verificando la compra de caballos domados para el ejército, siendo el precio máximo el de 1.200 pesetas.

En el cuartel de San Jerónimo, se está verificando la compra de caballos domados para el ejército, siendo el precio máximo el de 1.200 pesetas.

En el cuartel de San Jerónimo, se está verificando la compra de caballos domados para el ejército, siendo el precio máximo el de 1.200 pesetas.

El puerto de Motril

El ilustrado ingeniero, D. Julio Moreno, ha terminado las modificaciones del proyecto del puerto de Motril, que propuso á la Superioridad.

De la Memoria redactada por dicho señor entresacamos los siguientes datos:

El nuevo sondeo abarca 1.400 metros de costa y ha llegado hasta 26 de calado, conteniendo unos 3.300 puntos de sonda que han permitido dibujar las curvas de nivel de metro en metro.

La configuración general del fondo resulta similar de la obtenida antes, aunque se ha podido representar mejor su accidentación al conocer puntos de sondeo más próximos.

El trazado del dique de Penitencia ha sido hecho, empezando en el punto donde el perfil de sondeo 32 antiguo á la costa, siguiendo su dirección hasta 7 metros de calado, trazando un tramo de 138 metros de longitud, que forma chafalín normal á la bisectriz del ángulo opuesto, para llegar á la alineación comprendida entre los perfiles 16 y 34, que es próximamente paralela á la costa, y con nuevo cambio de dirección hacia esta, termina en el morro.

El dique de Levante se ha trazado terminándolo en sonde de 9 metros, que permite tenga la boca del puerto 124 metros frente al morro.

Con este trazado sólo tienen entrada en el puerto los temporales menos intensos y frecuentes, que son los del 2.º cuadrante.

El radio de virada para entrar en el puerto con resguardo, respecto de los morros de 20 metros, es 228,50 y antes era 255,0 metros.

La superficie que resulta abrigada por los diques, mide 34,90 hectáreas, de las cuales 15,95 corresponden á calados de 6 metros en adelante.

El proyecto anterior comprendía 23 hectáreas abrigadas entre la curva de 8 metros de calado y los diques, cifra que en este queda reducida á 9,55 hectáreas.

Se ha reducido la longitud de muelles atracables, dejándola en unos 300 metros de calado de 7,50.

Las rampas de acceso á los diques, llevarán la misma anchura que estos.

Se consideran utilizables las piedras de Calahorra, «Cerro del toro» y «Cerro de las piedras», incluyendo-se las tres en el pliego de condiciones.

Se acepta el tipo de dique de escollera, pues es el más económico, si se exceptúa el de palizadas de hermigón armado, propuesto por el Inspector, señor López Navarro, y mandado usar en Valencia.

Se ha adoptado para calado máximo 7,50 metros que permite con entablado de bloques, que sobrepasa del mar la última medio metro, á fin de construir fácilmente el resto del muro del muelle.

Al tomar los datos para redactar este nuevo proyecto, se ha podido sondar el fondo, hasta 2,25 metros de profundidad.

El volumen que hace falta dragar, según el proyecto actual, es 10.074 metros cúbicos, y en el supuesto de que el trabajo se realice en solo dos épocas, con-gasto de transporte y alquiler en cada una de 8.000 pesetas, resultará gravado cada metro cúbico en 1,60 pesetas.

El presupuesto total de las obras se fija en 6.362.889,17 pesetas.

El proyecto, que obra ya en poder del ingeniero jefe, Sr. García Zamora, será enviado á Madrid de un día á otro.

También saldrá para la Corte el diputado Sr. Márquez, con el objeto de realizar las gestiones necesarias para su aprobación.

Celebraremos que el éxito más feliz las creene en bien de Motril y de Granada.

Los telegramas de París dan la infausta noticia de la muerte de monseñor Curie, el insigne descubridor del radium.

El accidente fué rodeado de circunstancias verdaderamente horribles.

Al querer Mr. Curie bajar á un coche que se le echaba encima, se desvió hacia un lado, con tan mala suerte que, resbalando sobre el asfalto húmedo, cayó bajo las ruedas de un carro cargado de gran peso: Una de las ruedas del vehículo pasó por encima de la cabeza del sabio, fracturándole el cráneo.

Curie murió en el acto.

Recogido por los agentes de Policía, fué llevado al puestro más próximo, siendo allí identificado el cadáver del gran científico por un empleado de la Facultad de Medicina.

Inmediatamente la prefectura avisó á madame Curie, esposa del muerto. La muerte de Curie ha producido honda pena en todas partes, siendo como era, una de las primeras figuras científicas del mundo.

Monsieur Curie había nacido en París el 29 de Octubre de 1855. Doctor en 1870, pasó á desempeñar á poco una cátedra de Física en la Escuela superior de Ciencias de Argel.

Mucho antes de descubrir el radium había adquirido gran renombre en el mundo científico por sus notables trabajos acerca de las relaciones de la cristalización con las propiedades físicas de los cuerpos. Sin embargo, su fama universal, la debió á sus felices investigaciones sobre el radium, y en las que colaboró con su esposa, madama Curie, también notabilísima profesora de Física.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

En las investigaciones referidas, y que duraron varios años, consumieron ambos esposos casi toda su fortuna personal.

LA SEÑORA Doña Manuela de Lucena y Serrano Falleció el día 17 del mes actual. R. I. P. Las misas rezadas que se digan en la iglesia parroquial de Santa Escolástica, el lunes 23 del corriente desde las ocho de la mañana, y la Misa de Requiem cantada á las nueve, se aplicarán en enfriego del alma de la finada y á devoción de sus hijos. El Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo de esta archidiócesis se ha dignado conceder 100 días de indulgencia, por cada acto de piedad que se practique con la misma intención.

Sección Religiosa Cultos para hoy. Santo y liturgia del día. Domingo de Cuasimodo. San Sotero y San Cayo, papa. Dominica Octava de la Pasena. Rito de primera clase. Color blanco. Se conmemora á San Cayo y San Sotero mártires. El presafio, In Hoc potissimum. Las vísperas del día, conmemorando el siguiente. San Jorge mártir y á San Cayo y San Sotero mártires. Jubileo de las 40 horas. —En la iglesia de San Bernardo. Se manifiesta á las siete y se canta. Á las seis y media. (Misa en la misma iglesia.) Misa de prima. —En la Catedral y Real Capilla á las ocho y media. Misa cantada. —En la Catedral y Real Capilla á las nueve. En las parroquias á las ocho y media. En San Juan de Dios á las nueve. Misa de hora fija. —En el Sagrado Corazón, cada media hora desde las siete á las diez. En Ntra. Sra. de las Angustias y la Magdalena, de las siete á las diez. En San Juan de Dios de siete y media á diez y media. De doce en Ntra. Sra. de la Anunciación, San José y San Andrés, S. Juan de Dios, San Bernardo, San Matías, San José y Santa Ana. En el Sagrario, las Angustias, el Salvador, la Magdalena y Sta. Ana, Misa de una. A San José. —El ejercicio de los siete domingos se hace en S. Antón á las ocho y media y en San Juan de Dios á las seis de la tarde. Novena. —En los Cuervinos, á las cinco y media; la de la Divina Pastora. Predica D. José Blanco Sanchez. En San Bernardo, á las cinco y media. la de Ntra. Sra. del Sagrado Corazón de Jesús. Predica D. Manuel Arcoya. Setenas. —En S. Andrés, á las cinco, la del Srmo. Cristo de la Salud. Predica un señor Canónigo del Sacro-Monte. —En Sta. Escolástica, á las siete, las Siete Palabras. Predica D. Francisco Arenas Martín. Rosario. —En la Catedral, San Matías, San José y San Andrés, por la mañana; en la capilla de la placeta de los Lobos á iglesias de costumbre, de la tarde. Vísperas y canto de Gloria. —Ntra. Sra. de la O, en el Sagrario. Las Siete Palabras. En la iglesia parroquial de Santa María Magdalena, ante la devota imagen del Santísimo Cristo de la Esperanza, siendo sus actuales Mayordomos el señor don Francisco Benavides Chacón y los niños don Manuel Benavides Chacón y don Luis Márquez Benavides. Darán principio hoy domingo, 22 de Abril, y seguirán los domingos siguientes, hasta el 3 de Junio, inclusive, á las cuatro y media de la tarde. Los sermones están á cargo de los señores sacerdotes cuyos nombres se expresan: —22 de Abril, Primera Palabra, señor Dr. D. José Bueno Pardo, Misionero Apolítico; 29, Segunda, Sr. Dr. D. Blas Ayllón González, cura de aquella parroquia; 6 de Mayo, Tercera, Sr. Dr. D. Cayetano Segura, canónigo de la Catedral, 13, Cuarta, Sr. Dr. D. Hilario García Quintero, canónigo Lectoral de la Catedral; 20, Quinta, R. P. Francisco de Sevilla, Capuchino; 27, Sexta, Sr. Doctor D. José Fernández Arcoya; 3 de Junio, séptima el referido señor canónigo Lec toral. En este día, 3 de Junio, á las ocho y media de la mañana, será la función principal predicando en ella el citado señor cura don Blas Ayllón. A todos estos cultos asistirá la capilla de música que dirige don Francisco Gómez. Solemnis Tríduo. En el Real Colegio de Santo Domingo, á Santa Catalina, de Sena, dedicado por su Comunidad y las señoras de V. O. T. Tendrá lugar los días 28, 29 y 30 del corriente á las cinco y media de la tarde. Habrá pláticas todos los días. El 30 á las diez de la mañana Misa con sermón. De esta y de las pláticas está encargado los RR. PP. Radonostistas Ruiz y Pérez. En el día 30, festividad de la Santa, se puede ganar indulgencia plenaria visitando dicha iglesia, hallándose confesado y comulgado.

La Viña P. En este conocido establecimiento, situado en la calle de Cobas, se están haciendo importantes reformas y muy pronto se abrirá nuevamente al público bajo la dirección del dueño de Los Valencianos (que se propone montarlo á gran altura para que su servicio no deje nada que desear.

Farmacia del Dr. Corzo. Análisis completo de orinas, esputos, humores y toda clase de productos patológicos. —Trousseau's certificados para operaciones, por los y curas. —Análisis val al precio.

Una señora de familia distinguida, viuda y enteramente sola, de cincuenta y tres años de edad, muy versada en cuanto se refiere al Gobierno de una casa, se ofrece para señora de compañía ó ocupación análoga. Ea. as oficinas de este periódico informarán.

Destinadas de la columna vertebral, lumbago de las piernas, coxalgia, prolapso de la matriz, etc. HERNIAS (Quedraduras) Tratamiento de las HERNIAS, de éxito garantido por medio de los Aparatos especiales, con Real Privilegio de invención (patente número 27.791) del ortopédico de Madrid.

D. Jerónimo Farré Gamell. Puerta del Sol núm. 9, pral. ¿Curan las hernias en los adultos? Curación de una persona de 55 años. Zorita de la Frontera (Salamanca) 31 de Enero de 1906. Sr. D. Jerónimo Farré Gamell, Madrid.

Conviene recordar que no construyamos aparato alguno sin examinar antes la hernia, puesto que su construcción y mecanismos han de depender de las condiciones anatómicas de ellas. Servir un aparato que se pide por carta, como hacen algunos, equivale á enviar un braguero por correo: se da remesa. Lo mismo da que sea un corsé que sin él, que se anuncia con el nombre de un autor español, ó de un autor extranjero, pero traer mejor al público, pues todos deben reguarse como bragueros de remesa, que ningún médico ilustrado aconsejará jamás.

Recibirá el médico auxiliar del ortopédico D. JERÓNIMO FARRÉ GAMELL, en GRANADA, durante los días 28, 29 de Abril, de 11 á 1 y de 3 á 6, en el HOTEL V

Nuestros Telegramas.

La política

La boda del Rey

Madrid 21 (8:40 noche.) Regalo de las damas inglesas.—Miniatura y autógrafo del Papa.—Paseos de los novios.—Visita a Londres.—Lecciones de golf.—Entusiasmo por Don Alfonso.

Las señoras de la aristocracia de Londres han regalado a la Princesa Victoria Engenia una artística y valiosa miniatura del Papa, que lleva un autógrafo de S. S.

El Rey está encantado de su estancia en la isla de Wight. Diariamente da largos paseos con su futura, sin que haya testigos que los importunen.

En estas excursiones les acompaña la Princesa Beatriz, madre de la futura reina de España.

Don Alfonso se propone ir a Londres en los primeros días del próximo mes de Mayo.

Se alojará en el palacio de Kinstong. La Princesa Victoria da diariamente lecciones de «golf» a su prometido.

Las periódicos de Londres reflejan el entusiasmo que el Rey de España ha conseguido despertar en el pueblo inglés.

Regreso de Romanones

Madrid 21 (8:30 noche.) La salida de Barcelona.—Visita a Tarragona y Reus.—Llegada a Madrid.

El ministro de la Gobernación saldrá mañana de Barcelona para Madrid.

Se detendrá algunas horas en Tarragona y Reus.

El conde de Romanones llegará a esta corte el lunes por la mañana.

Preocupación de la policía

Madrid 21 (8:40 noche.) De la Cowes.—Visita de un extranjero.—Quien era éste.

Desde que se encuentra el Rey en Cowes (isla de Wight), la policía de aquella población ejerce una vigilancia exquisita.

Por consecuencia de ella pudo apercibirse de que un extranjero, de aspecto distinguido, visitaba frecuentemente un convento de religiosas de aquella localidad.

Tales visitas llegaron a preocupar a la policía, que decidió seguir muy de cerca al extranjero para averiguar quien era y el objeto que perseguía en Cowes.

Después de no pocas gestiones, se logró averiguar que el desconocido era don Alfonso de Borbón, hermano del Pretendiente al trono de España.

Sus visitas al convento no tenían otro objeto que el de ver a una hermana suya, que forma parte de la comunidad.

La Diputación de Madrid

Madrid 21 (8:30 noche.) Visita de inspección.—Propósito de suspensión.—Conflicto probable.—Los ministros disgustados.

Se asegura esta noche en los círculos políticos, que el Gobernador civil, señor Ruiz Jiménez, ha resuelto que se haga una visita de inspección a la Diputación provincial de Madrid.

Parece ser, que antes de adoptar esta medida, trató el señor Ruiz Jiménez de suspender la indicada Corporación.

La resolución del Gobernador originará probablemente un conflicto, puesto que son opuestas a ella muchas diputadas provinciales, que habrán de poner en juego, para impedir la inspección, valiosas influencias.

Los diputados de carácter ministerial son los que más disgustados se muestran por la decisión del Gobernador, y los que más se opondrán a ella.

Romanones en Barcelona

Barcelona 21 (9 noche.) De viaje.—Conferencia con Morret.—Comida en la capitana.—Un banquete.—Vistas.

El ministro de la Gobernación irá mañana a Tarragona. Su estancia en esta población será breve.

Hoy celebró una conferencia

terremotos en California

Madrid 21 (8:30 noche.) El incendio, que amenazaba invadir toda la capital, ha sido al fin localizado, tras de incesantes trabajos.

En su virtud quedará a salvo la parte occidental de la población, a la que no había alcanzado todavía el incendio.

Las tropas han fusilado a católicas ladrones, detenidos cuando se ocupaban en saquear la Casa de Moneda.

El gobierno yanké ha decidido no aceptar socorros de entidades de gobiernos extranjeros.

El procedimiento que se está siguiendo en San Francisco para extinguir el fuego que se ensiñorea de parte de la ciudad, es el de destruir los edificios incendiados.

Por falta de dinamita, se hace la destrucción empleando cañones de grueso calibre.

Un donativo

Madrid 21 (8:40 noche.) El archimillonario norteamericano, conocido con el sobrenombre de «El rey del petróleo» ha dado cien mil dólares, para las víctimas de los terremotos de San Francisco de California.

Las compañías de seguros, que tenían hechos contratos en San Francisco de California se han comprometido a pagar lo que corresponde, por los siniestros ocurridos en aquella capital a sus respectivos abonados.

Pagos de seguros

Madrid 21 (8:40 noche.) Las compañías de seguros, que tenían hechos contratos en San Francisco de California se han comprometido a pagar lo que corresponde, por los siniestros ocurridos en aquella capital a sus respectivos abonados.

Una desgracia

Madrid 21 (11 noche.) En Tejar de Vargas ha ocurrido hoy una sensible desgracia.

Jugando con una escopeta varios muchachos, tuvieron la desgracia de que el arma se disparara, yendo el proyectil a dar a uno de aquellos, que quedó muerto en el acto.

El ermitaño de Cifuentes

Madrid 21 (11 noche.) Ha terminado en la Audiencia de Guadalajara la vista de la causa instruida por la muerte violenta del ermitaño de Cifuentes, Bibiano Gil, hecho que ocurrió en Febrero de 1905, y que despertó gran expectación en toda España.

El tribunal ha reconocido como autor de la muerte del ermitaño

Terremotos en Filipinas

Madrid 21 (8:40 noche.) Comunican de Manila, que en distintos puntos del archipiélago filipino han advertido los geólogos temblores de tierra.

La intensidad de estos ha sido escasa.

Varias noticias

Madrid 21 (7:15 tarde.) La erupción del Vesubio

Las últimas noticias que se tienen de Nápoles, dicen que la lluvia de ceniza que caía sobre Somma Vesubiana, ha cesado.

También ha dejado de caer sobre Ottajano, Cereola y Santa Anastasia.

Las operaciones de descombrado se están llevando a cabo con gran rapidez.

En toda la zona vesubiana funcionan cocinas económicas gratuitas, en las que reciben socorro ininidad de personas.

LA COTIZACION

BOLSA DE MADRID

Madrid 21.

Table with 2 columns: Instrument (e.g., 4 Ojo Perpetuo Interior, 4 Ojo Perpetuo Exterior) and Price (e.g., 71'85, 81'90).

Noticias de Rusia

Madrid 21 (7:15 noche.)

El «Novoye Uremia» de San Petersburgo, aprueba plenamente el empréstito, considerándolo justificado por necesidades ineludibles.

La prensa liberal, por el contrario, se muestra opuesta a él y lo combate energicamente.

El periódico «Siglo XX» ha comenzado la publicación de una serie de cartas, exhortando al público a que haga el «boycottage» a las mercancías francesas, como represalia por el concurso financiero prestado a los enemigos de la redención nacional.

Italia y Alemania

Madrid 21 (7:15 noche.)

El diario de Roma «La Capitale», ocupándose de las relaciones entre Italia y Alemania, se expresa en los términos siguientes, que son reflejo de lo que piensa una gran parte del pueblo italiano:

Desde el advenimiento al poder del señor Sonnino, se entibaron las relaciones de nuestro Gobierno con el germánico, tibia que subió de punto en la Conferencia de Algeciras.

Toda alianza, agrega, implica derechos y deberes, y si Alemania pretende imponer su supremacía a Italia, esta no puede pasar por semejante humillación.

Si el Gobierno no lo comprende así, el pueblo italiano entero se rebelará.

Ha llegado, pues, el momento de echar las cartas sobre el tapete. Nosotros somos amigos de Alemania, y queremos estar aliados con ella, pero nunca accederemos a ser sus vasallos.

El crimen de un golf

Madrid 21 (6 noche.)

En la Plaza Mayor se ha registrado hoy un sangriento suceso.

Una pareja de orden público de las que prestan servicio en aquel lugar, detuvo a varios golfos.

Cuando se disponían a llevarlos a la prevención, uno de los detenidos sacó rápidamente una arma blanca y dió un corte en el cuello a uno de los agentes.

El desdichado policía cayó al suelo, donde quedó muerto en breves instantes.

La herida que le infirió el golfista, le seccionó la vena yugular.

Terremotos en Filipinas

Madrid 21 (8:40 noche.)

Comunican de Manila, que en distintos puntos del archipiélago filipino han advertido los geólogos temblores de tierra.

La intensidad de estos ha sido escasa.

Una desgracia

Madrid 21 (11 noche.)

En Tejar de Vargas ha ocurrido hoy una sensible desgracia.

Jugando con una escopeta varios muchachos, tuvieron la desgracia de que el arma se disparara, yendo el proyectil a dar a uno de aquellos, que quedó muerto en el acto.

El ermitaño de Cifuentes

Madrid 21 (11 noche.)

Ha terminado en la Audiencia de Guadalajara la vista de la causa instruida por la muerte violenta del ermitaño de Cifuentes, Bibiano Gil, hecho que ocurrió en Febrero de 1905, y que despertó gran expectación en toda España.

El tribunal ha reconocido como autor de la muerte del ermitaño

no al pastor Vicente del Olmo, a quien ha impuesto la pena de cadena perpetua.

Consulta médica

del doctor Velázquez de Castro (Real Sociedad), Profesor Catedrático de la Facultad de Medicina.—Toda los días de once a una.

Gestión y cobro

de créditos de Ultramar, última guerra. Anarías y Martínez, San Juan de Dios 43, Granada.

Pedro Domecu

Casa fundada en 1730 JEREZ DE LA FRONTERA

Cosecheros, almacenistas y exportadores de vinos COGNAC, FINE CHAMPAGNE

Motor a gas horizontal, construcción y sistema inglés, fuerza cuatro y medio caballos y solo un mes de uso, se vende. Darán razón, Solares, 18.

Eduardo Martín

ALMACÉN DE MUEBLES Escudo del Carmen, 3.

Extenso y variado surtido en muebles de todas clases y estilos, desde los de gran lujo hasta los más sencillos, con los últimos adelantos conocidos, distinguiéndose todos por su solidez, elegancia y economía.

Se alquila un piso principal, con diez habitaciones, patio y agua corriente.—Molinos 38.

Almoneda

Se hace solo por cuatro días.—Cuchilleros número 3, piso 1.º, de diez a 5 de la tarde.

Consulta pública y gratuita

Especial de enfermedades de la nariz, garganta y oídos, de una a dos. De las demás enfermedades, de dos a tres.

A cargo respectivamente de don Francisco Durban y D. Angel Calvo Flores, médicos por oposición del cuerpo de Sanidad Militar.

Para escribir

en máquina se ofrece un joven práctico.—Santiago 21, 2.º, darán razón.

A los colmeneros

Pago el amarillo a DOS PESETAS libra.

Enrique Sanchez Garcia

Escudo del Carmen 15 GRANADA

Conviene leerse:

Si el gran gráfico único en Barcelona, hace retratos tamaño natural, por el fabuloso precio de 15 pesetas; de 44 centímetros de ancho, por 56 de alto, por ser notorio que valen 50 pesetas; es porque facilita esta gran rebaja la compra en gran escala de los materiales, y el gran número de retratos tamaño natural que se hacen diariamente, que granada solamente un real, en cada uno, representa un lucrativo negocio para el taller y un gran beneficio para el público en general, que puede satisfacer tan justo y hermoso deseo, de tener el retrato tamaño natural de las personas más queridas y que al mismo tiempo constituyen el adorno más propio de los salones.

Preparación Militar de Ingenieros y Arquitectos, Lecciones de Matemáticas. San Juan de Dios 40, 2.º.

Consulta especial

de enfermedades de la VISTA por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera, jefe de Clínica Oftalmológica en París y profesor auxiliar de la Facultad de Medicina.—Horas de dos a cuatro de la tarde. Gómez 9.

Marmolejo

Recomendamos es tras aguas a los que padecen dispepsias, gastralgias, cólicos nerviosos y hepáticos, diabetes, anemia, clorosis, y demás enfermedades del estómago, migraña, bazo, riñones y vías urinarias.

Temporadas oficiales de 1.º de Abril al 15 de Junio y desde 1.º Septiembre al 15 Noviembre.

Academia de Isabel la Católica

PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 4. 1.º

Preparación completa para ingresar en las carreras Militares, Ingenieros civiles, Agrónomos, Correos, Telégrafos, Estadística, Compañía Arrendataria de Tabacos, Banco de España, Sobrestante de Obras públicas y Comercio.

Se tienen organizados repases y preparación completa para las de Derecho y Filosofía y Letras, para poderlas estudiar por libertad de enseñanzas. Clases nocturnas de Francés, Inglés e Italiano. Método práctico. Clases diarias.

Resultados del año 1904 a 1905: Han sido aprobados en la Academia de Caballería, D. Manuel Gómez Sánchez y D. Luis Sánchez Barón. En Admón. D. Ricardo Nieto y D. Miguel Gómez. En la Escuela de Comercio de Málaga, 24 Sobrestantes, 20 Notables y 42 Aprobados. Se han graduado de Contador, con Sobrestante en sus ejercicios, D. Manuel Amador, D. Juan Ayuso, D. Salvador Varela, y de Profesor, con la nota de Sobrestante, D. José Castella Duarte.

En la de Peritos Mecánicos y Electricistas, 3 Notables y 3 Aprobados. En Bachillerato, 2 Sobrestantes, 3 Notables y 11 Aprobados. Se admiten internos. Pídanse reglamentos e informes al Director.

Elevación automática del agua

Motolifto MONTERO Aparato de nueva invención con patente por veinte años. Elevación de agua a la altura que se desee; no gasta nada, no produce ruido, que moleste. Es portátil: Con un salto de veinte centímetros, se pueden elevar mil litros por minuto, a diez, veinte, cincuenta, cien metros de altura.

Para datos y presupuestos, dirigirse a E. Montero, Fray Luis de Granada, 1.—Granada

San Jerónimo

Joyería y Pedrería Compra-venta mercantil Abanicos artísticos—Mantones de Manila ZACATIN, núm. 33.

Realización San José

Para equipos de novia y ropa de cama y mesa, es considerable el surtido de esta casa y los precios excesivamente baratos a que se realiza todas las existencias.

Pídanse los talones para los regalos de 100 pesetas que esta casa hace a sus compradores en todos los sorteos de la Lotería: el de Navidad es de 600 pesetas. Los talones sirven para todos los sorteos del año.

Entrada por el Zacatín, número 1.

Compañía General de Electricidad

Se participa al público que la Compañía General no admitirá ni dará corriente a ninguna instalación ni trabajo hecho en ellas por personas que no estén autorizadas por la referida Compañía.

So alquilan

dos habitaciones, propias para estudio de un pintor.—San Matías 20.

Se alquila un piso principal, con diez habitaciones, patio y agua corriente.—Molinos 38.

Almoneda

Se hace solo por cuatro días.—Cuchilleros número 3, piso 1.º, de diez a 5 de la tarde.

Consulta pública y gratuita

Especial de enfermedades de la nariz, garganta y oídos, de una a dos. De las demás enfermedades, de dos a tres.

A cargo respectivamente de don Francisco Durban y D. Angel Calvo Flores, médicos por oposición del cuerpo de Sanidad Militar.

Para escribir

en máquina se ofrece un joven práctico.—Santiago 21, 2.º, darán razón.

Boletín de Mercados

Granada 21 de Abril de 1906

Precios del pescado En la Remolilla. Pescado, a 1'50 pesetas kilo; pif, a 1'42; jaspito, a 1'34; sardinas, a 1'26; cazón, a 0'95; almejas, a 0'82.

En la Pescadería. Pescado, a 1'50 pesetas kilo; jaspito, a 1'42; morralla, a 1'26; bonito, a 1'25; sardinas, a 1'10; almejas, a 0'40.

Cotización del aceite

En Granada. Las existencias de ayer en San Sebastián eran 48 arrobas, que se vendieron a 46 reales.

En la Calata había 100 arrobas al precio de 46.

En la Calata se vendió de 60 a 62.

Precios de las carnes

En el Matadero. Se sacrificaron 22 reses mayores con peso de 4.642 kilogramos, de 1'68 a 2'04 pesetas; 104 borregos, con 1 278, de 1'68 a 1'72.

En las Tablaerías. Ternera de solomillo desde 3'25 a 4 pesetas kilo; para el cocido, a 3; vaca sin hueso, a 3; con hueso, a 2'50; carnero, a 2'50.

Mercados de cereales

En la Alhóndiga. Se alquilan, en arrendamiento del año anterior, 1.048 quintales métricos de trigo ó secano, 3.623 fanegas, que con 263 quintales métricos de trigo ó secano, hacen un total de 1.311 quintales (4.285 fanegas). Se vendieron 122 quintales métricos de trigo al precio de 20'65 a 26'50 pesetas.

los estrenos más importantes, y otras secciones muy amenas, ilustradas con hermosos grabados, tales como glorias nacionales, teatro extranjero, la moda en el teatro, etc., etc.

Los retratos y caricaturas en colores, presentados con una novedad y una elegancia verdaderamente excepcionales, han de contribuir poderosamente al éxito que auguramos a esta hermosa publicación, única en su género en España.

Las oficinas de El Arte del Teatro se han establecido en la calle del Marqués de la Rubens de S. Madrid.

Gran revista gratis.

La Unión Ibero Americana con el vivo deseo de propagar sus ideales y la cultura serena en España, Portugal y las Republicas Americanas, donde se habla los idiomas de estas dos naciones, reparte gratis memorias, monografías y otros libros, además de un interesante Boletín.

El número de esta última que se publicará en breve es notabilísimo; contiene originales de la Marquesa de Ayerbe, Doctora Alejandra, señoras y señoritas Herrero de Vidal, del Real y Mijares, Rigada, Contreras de Rodríguez y García Vera; de los americanos Betancourt, Henao, Zuleta, Montoya, Martínez Jaramillo, Córdoba (Colombiano) Dubie Urrutia (Chileno), Tacío (Costarricense), Santos Chocano (Peruano), Arnao (Brasileño), Rendón (Ecuatoriano) Ruben Darío (Centro americano), Zorrilla San Martín (Uruguayo) y Zayas (Mexicano); de los españoles Moret, Rodríguez San Pedro, Echeburay (D. José), Labra, Pando y Valle, Gutiérrez Jiménez, Balbín de Unquera, Aguilera (don Alberto), Vergara, Orbea, Olmedilla y Puig, Villar, Vidal y Carca, Nargeliza, Babilá, Santamaría de Paredes, Tejada y María, Azcárate, Vicenti (D. Eduardo), Valdomeiro, Hurtado (D. Pablo), Calada y Quintana, Romaguera, Almela, Valdepeñas (don Salvador), Torremé, Builla, García Moreno.

Entre sus cincuenta magníficos grabados se hallan los retratos de las señoras que dirigen el Centro Ibero Americano de Cultura Popular Femenina y Escuela de Madres de Familia, el del General Mitre. El del actual Presidente de la Republica de Chile don Germán Bissago. Los de las señoras y caballeros que han pronunciado conferencias en la Unión Ibero Americana, hermanas viudas de Cuba, Chile, Bolivia, Colombia, Ecuador y Uruguay.

Las personas que deseen se les remita un ejemplar de dicho número de la Revista deberán solicitarlo antes del 30 del corriente a la Secretaría de la Unión Ibero Americana, Alameda 65, remitiendo les que pretendan se les mande certificado un sello de 25 céntimos.

Crónica de los pueblos

Autorización. Ha sido autorizado por el Gobernador civil, el reparto de arbitrios extraordinarios de Montefrío.

Movimiento de población

Beneficencia y Sanidad La Asociación de Caridad repartió ayer 1.000 comidas.

En el Hospital de San Juan de Dios fueron curados ayer Francisco Vilchez de la Rosa, José Strauss Iñigo y José Mota Arroyo. Había 490 enfermos.

En el de San Lázaro, 41.

En el de Dementes, 171.

En la Casa Cuca, 72 acorridos.

En el Asilo de Huérfanos, 310.

En el Arresto había ayer 80 detenidos.

En la Carcel 234 acorridos.

En el Presidio 660 panados.

Corrección pública

La máxima de ayer fue: la sombra, 12 y al sol, 14, acorridado.—La misma, 2.º.—Sopló viento del NON.—Cielo, cubierto.

En la Calata había 100 arrobas al precio de 46.

En la Calata se vendió de 60 a 62.

En la Calata se vendió de 60 a 62.

En la Calata se vendió de 60 a 62.

En la Calata se vendió de 60 a 62.

En la Calata se vendió de 60 a 62.

En la Calata se vendió de 60 a 62.

En la Calata se vendió de 60 a 62.

En la Calata se vendió de 60 a 62.

En la Calata se vendió de 60 a 62.

En la Calata se vendió de 60 a 62.

Table with 4 columns of numbers, likely a lottery or financial list.

Table with 4 columns of numbers, likely a lottery or financial list.

Table with 4 columns of numbers, likely a lottery or financial list.

Table with 4 columns of numbers, likely a lottery or financial list.

Advertisement for 'La Curación Segura' (The Safe Cure) for throat and lung ailments, featuring 'PECTORAL de ANACAHUITA' and 'ACEITE de HIGADO de BACALAO'.

Advertisement for 'Cemento Portland, marca Golondrina' (Golondrina Brand Portland Cement) and 'Carlos Dal Re, Ingeniero' (Engineer Carlos Dal Re).

Advertisement for 'Banco Vitalicio de España' (Vitalicio Bank of Spain) with 'GARANTÍAS' (Guarantees) and financial details.

Advertisement for 'Solución Benedicto' (Benedictine Solution) for various ailments, including tuberculosis and general weakness.

Advertisement for 'Sociedad Española de construcciones metálicas' (Spanish Society of Metal Constructions) with details on capital and services.

Advertisement for 'VICHY CATALAN' (Vichy Catalan) mineral water, including location and health benefits.

Advertisement for 'LOS QUE PADEZCAN' (Those who suffer) and 'ASMA' (Asthma) treatments, including 'LA ACTIVIDAD' (The Activity) center.

Advertisement for 'Federico Quesada' (Federico Quesada) tailor and 'Centro Gestor de Negocio' (Business Management Center).

Advertisement for 'Sociedad Española de Productos Químicos' (Spanish Society of Chemical Products) and 'LEON' brand products.

Advertisement for 'Casa editorial MAUCCI' (MAUCCI publishing house) and 'ULTIMAS PUBLICACIONES' (Latest Publications).

Advertisement for 'SANTAL MIDY' (Santal Midy) medicine and 'ZOMOTERAPIA' (Zomoterapia) treatment.

Advertisement for 'Camas' (Beds) and 'El Sevillano' (The Sevillano) clothing store.

Advertisement for 'The Studio' (The Studio) and 'Arte Moderno en todas sus fases' (Modern Art in all its phases).

Advertisement for 'NUEVO HOTEL EMBAJADORES' (New Embassy Hotel) and 'Estomacal Doussell' (Stomach Doussell).

Advertisement for 'La acreditada Profesora' (The Accredited Professor) and 'Luis Gómez Martín' (Luis Gómez Martín).

Advertisement for 'Se confeccionan' (Made to order) and 'Se alquila' (For rent) notices.

Large advertisement for 'Las tragedias de los celos' (The Tragedies of Jealousy) by Cuarta parte, 'El castigo de un malvado'.

Text block containing dialogue and narrative from the play 'Las tragedias de los celos'.

Text block containing dialogue and narrative from the play 'Las tragedias de los celos'.

Text block containing dialogue and narrative from the play 'Las tragedias de los celos'.